

ВОПРОС—ОТВЕТ

ВЫПЛАТА МНОГОДЕТНЫМ
СЕМЬЯМ И ДЕТЯМ ВОЙНЫ

Можно где-либо узнать, имею ли я право на получение выплаты к 9 мая по закону о детях войны? Выплачивается ли в этом году пособие многодетным семьям к началу учебного года?
(Из обращения в редакцию)

Разъясняет заведующая филиалом по Краснозороленскому району областного центра социальной защиты населения Наталья Потапова:

—По сведениям отделения Пенсионного Фонда по Краснозороленскому району, в соответствии с законом №1993-ОЗ «О детях войны Орловской области», право на получение ежегодной выплаты к 9 мая в размере 500 рублей имеют 192 жителя нашего района. На сегодняшний день количество обратившихся за выплатой и получивших её — 69 человек. Составлены списки потенциальных получателей по факту их проживания на террито-

рии конкретного сельского поселения. Эта информация доведена до глав сельских поселений. Каждый гражданин может обратиться в администрацию своего сельского поселения и узнать, имеет ли он право на данную выплату.

Далее. Постановлением правительства Орловской области № 242 от 28.06.2011 года утверждён порядок ежегодной выплаты многодетной семье единовременного пособия к началу учебного года на каждого ребёнка, обучающегося в общеобразовательном учреждении. Выплата пособия, как и приём заявлений, осуществляется с 1 июня по 30 сентября включительно. Основные критерии для получения данного вида пособия: семья должна иметь официально подтверждённый статус многодетной и ребёнок должен являться учеником общеобразовательного учреждения.

Размер выплаты в текущем году составляет 650 рублей 76 копеек. На сегодня право на получение единовременного пособия к началу учебного года имеют 63 краснозороленские многодетные семьи — на 127 детей. Выплачено оно на данный момент на 64 ребёнка.

**Записала
Оксана ГАМОВА**

ЗАНЯТОСТЬ

ВСЕ МЕРЫ ХОРОШИ

Как отметил на заседании правительства Орловской области губернатор Вадим Потомский, вопрос трудоустройства наших граждан остается в числе наиболее актуальных.

В регионе отмечено снижение уровня регистрируемой безработицы: с 1,2% — на начало года до 1% — на 1 июля 2017 года, то есть количество безработных граждан, зарегистрированных в органах службы занятости населения Орловской области, снизилось на 12,5%, а относительно аналогичного периода прошлого года — на 17,8%.

Сдерживать уровень безработицы в социально допустимых пределах позволила реализация мероприятий государственной программы Орловской области «Содействие занятости населения Орловской области», утвержденной постановлением Правительства Орловской области. В частности, в рамках программы в нынешнем году запланировано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 1196 безработных граждан. За 6 месяцев 2017 года к профессиональному обучению и дополнительному профессиональному образованию приступило 542 безработных гражданина по 28 профес-

сиям, востребованным на региональном рынке труда. Образовательные услуги безработным гражданам оказывались в 13 образовательных организациях области. Также в рамках госпрограммы в 2017 году запланировано оказание услуг по организации профессиональной ориентации 9,6 тыс. гражданам. Одним из значимых направлений деятельности областной службы занятости является оказание содействия в трудоустройстве инвалидам, гражданам предпенсионного возраста, одиноким и многодетным родителям, гражданам, уволенным из рядов Вооруженных сил, освобожденным из мест лишения свободы, подвергшимся воздействию радиации, а также безработным гражданам в возрасте от 18 до 20 лет, имеющим среднее профессиональное образование и ищущим работу впервые. В целях обеспечения дополнительных гарантий в сфере занятости для этих категорий безработных центры занятости населения региона оказывают государственную услугу по организации временного трудоустройства.

Эффективной мерой поддержки безработных является государственная услуга по содействию самозанятости. В первом полугодии 2017 года ею воспользовалось 115 жителей области,

получивших единовременную финансовую помощь на организацию предпринимательской деятельности и оформление документов. Финансирование мероприятий осуществлялось из средств областного бюджета. Общая сумма освоённых средств — порядка 1,4 млн рублей.

По информации службы занятости Краснозороленского района, уровень безработицы на 1 июля составил 1,2%, что на 0,2% выше, чем на начало текущего года. При плановой цифре 62 человека 80 безработным оказано 87 услуг по организации профессиональной ориентации. За содействием в трудоустройстве обратилось 72 человека, из которых трудоустроено 39. В том числе: на постоянную работу — 20 человек. В рамках государственной программы «Содействие занятости населения Орловской области» в текущем году запланировано профессиональное обучение и дополнительное профессиональное образование 8 безработных граждан. На сегодняшний день двое прошли обучение, троём проходят обучение. В рамках программы самозанятости населения 1 безработный получил финансовую поддержку от государства в размере 31880 рублей на организацию собственного дела.

Оксана ГАМОВА

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

БЕЗОПАСНЫЙ ОТДЫХ

Несмотря на то, что погода непривычно прохладная для летнего периода, многие жители Орловской области организуют свой отдых у водоемов. К сожалению, многочисленные предупреждения сотрудников МЧС о соблюдении правил безопасности на воде не всегда бывают услышаны, в этом году зафиксировано два случая гибели детей на водоемах: в г. Орле и г. Мценске.

Вопросы безопасности людей на водных объектах находятся в центре внимания сотрудников Главного управления МЧС России по Орловской области постоянно. Основные задачи инспекторов ГИМС, спасателей, представителей администраций муниципальных образований области — привлечение внимания жителей региона к соблюдению мер безопасности на воде, снижение количества несчастных случаев на водных объектах в летний период, пресечение организации незарегистрированных мест отдыха граждан на водоемах, патрулирование и проведение рейдов в целях пресечения нарушений правил безопасности при исполь-



зовании маломерных судов и нахождении граждан у воды.

Кроме купающихся есть еще одна категория граждан, организующих свой отдых на водоемах — это судоводители.

Количество их постоянно растет, а управление маломерным судном требует строго соблюдения правил безопасности. Поэтому инспекторы ГИМС проверяют у судоводителей наличие судового билета и удостоверения на право управления маломерным судном. В обязательном порядке проверяется наличие спасательных средств на находящихся в плавании лодках и катерах.

Июнь-август это не только время купаль-

ного сезона, но и школьных каникул. Поэтому особое внимание в этот период уделяется мероприятиям по профилактике гибели детей на водоемах и обеспечению безопасности в детских оздоровительных учреждениях. Инспекторы ГИМС проводят специальные занятия с детьми, отдыхающими в оздоровительных и пришкольных лагерях, санаториях и в воспитательных центрах, где рассказывают об основных правилах купания в водоемах и отдыха на берегу, демонстрируют виды спасательного оборудования, показывают приемы оказания первой помощи утопающим и в случае возникновения экстремальных ситуаций. Важно, чтобы взрослые: родители и педагоги более серьезно отнеслись к этому вопросу, ведь зачастую обычный разговор с ребенком о правилах безопасности может предотвратить беду.

Соблюдение правил отдыха у воды позволит сохранить вашу жизнь. Так, купайтесь только в разрешенных местах, на благоустроенных пляжах.

Купаться лучше утром или вечером, когда солнце греет, но нет опасности перегрева. Температура воды должна быть не ниже 18-

19 градусов, воздуха — не менее 22. Продолжительность купания не должна превышать 15-20 минут, причем это время должно увеличиваться постепенно с 3-5 минут.

После длительного пребывания на солнце не рекомендуется входить и прыгать в воду. Недопустимо входить в воду в состоянии алкогольного опьянения.

Не заплывайте далеко от берега, так как можно не рассчитать своих сил. Почувствовав усталость, не паникуйте и не стремитесь как можно быстрее доплыть до берега. Отдохните, перевернувшись на спину и поддерживая себя на поверхности легкими движениями рук и ног.

Не подплывайте к проходящим судам. Если захватило течением, не пытайтесь с ним бороться. Плывайте по течению, постепенно приближаясь к берегу.

Родителям нужно больше уделять внимание детям, проводить с ними профилактические беседы, не оставлять их без присмотра во время отдыха возле водоемов.

В случае беды можно обратиться за помощью круглосуточно по телефонам «01», «101» и «112».

ГУ МЧС России по Орловской области

БЛАГОУСТРОЙСТВО



ДВЕ СТОРОНЫ ОДНОГО ЗАБОРА

У всего, будь то человек, явление, предмет или строение, есть две стороны.

Одна, можно сказать, лицевая, которая демонстрируется всем, а другая — оборотная, она или просто не видна никому, или её сознательно стараются не показывать.

Две стороны и у забора, отделяющего площадь Детства и улицу Ленина. Одна выглядит таким образом, другая — вот так. И здесь такой случай, когда ничего не спрячешь — всем на обозрение обе стороны.

ПРОКУРОРСКИЙ НАДЗОР

КАК ИСПОЛНЯЕТСЯ ЗАКОН

Одним из основных направлений надзорной деятельности в межрайонной прокуратуре является надзор за исполнением законов и законностью правовых актов органов местного самоуправления.

С целью предотвращения принятия незаконных правовых актов межрайонной прокуратурой реализуется право на участие в правотворческой деятельности посредством подготовки проектов решений, постановлений и распоряжений органами местного самоуправления совместно со специалистами указанных органов.

В 1 полугодии 2017 года в целях реализации федеральных законов органами местного самоуправления учтено 122 представления о необходимости принятия или приведения в соответствие с изменениями федерального законодательства нормативных правовых актов, подготовлено 86 заключений на проекты нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, изучено 86 принятых нормативно-правовых актов органов местного самоуправления, путем принесения протестов оспорено 40 нормативно-правовых актов.

Татьяна Макаренко, межрайонный прокурор